

县政协委员视察我县养老服务工作情况

本报讯(记者 黄世超)3月10日,县政协组织部分政协委员视察我县养老服务工作情况。委员们一行先后到何家乡何家村示范型养老服务中心、紫港街道柚苑社区居家养老服务中心实地调研,通过听取汇报、现场提问等方式,详细了解了各养老服务机构的建设运营、发展规划等具体情况。随后召开座谈会。

会上,委员们表示,近年来,虽然我县养老服务体系取得了一定的成效,但与社会发展和人民需求还存在一定差距。养老服务机构功能开发不足,机制体制有待完善。养老服务专业人才严重短缺,大部分护理人员存在文化程度低、年龄大等现象,需要加强人才梯次培养。养老服务资金投入较少,运行经费和公益性养老用房难以满足,居家养老基础地位有待提高。

委员们建议,要坚持政策引领,探索创新养老服务机构运营监管模式,加大财政投入,支持社会力量兴办专业性养老机构。要坚持多层次发展,不断满足多元化养老服务需求,加快形成政府、市场、社区、家庭等多元主体共同参与的多层次养老服务体系。要开展人才培育,加强专业养老服务队伍建设,强化从业人员专业化培训,建立养老人才入职补贴、岗位补贴和社保补贴制度,在养老机构和社区设置必要的公益性岗位。要加强组织领导,为养老体系建设提供有力的保障。

吸引知名企业进驻 选树一批优秀阿姨 县妇联多措并举 扶持家政服务业发展

本报讯(衢报传媒集团记者 吴红梅 记者 刘青 通讯员 谢春春)近日,2021年度的“十佳常山阿姨”评选已出炉,一批获奖组织和个人,均获得精神鼓励和物质奖励。

常山县首届“十佳常山阿姨”评选活动启动于2018年。今年1月,“十佳常山阿姨”评选活动再次开启。此次活动旨在进一步推进“常山阿姨”事业规范化发展,挖掘、选树一批具有家庭美德、职业精神、专业素养的优秀阿姨,引导带动更多妇女投身家政服务行业,全面打响常山阿姨的品牌知名度。

前不久,记者在常山县锦绣职业培训学校看到,一堂初级育婴师培训课正在进行。县人民医院的医生正在讲台上认真示范新生儿抚触技巧,台下的学员们边听边演示。校长王喜梅相告,本期培训班共有45名学员,最年轻的才30出头,“之前来参加育婴师、家政培训的一般都是四五十岁的阿姨,现在年轻人越来越多。”根据常山阿姨扶持政策,只要通过技能认证,每个人就能拿到1000元奖金,还能享受免费体检、保险优惠的政策。加上最近省里出台了支持大学生从事家政行业的系列政策奖补,双重优惠政策吸引了不少大专院校的毕业生前来培训。

不单单是家政服务人员个人,我县针对家政服务业出台了一系列扶持政策。比如设立知名企业进驻奖励,只要与县政府有战略合作框架协议的家政企业、全省排名前10位的家政企业,在常山设立独立核算并统一规范管理的分公司,并同时符合相关条件的,就能给予一次性奖励10万元。

总部位于杭州、成立于2017年的衢州巾帼西丽家政服务有限公司,就是被好政策引进常山的知名家政连锁服务企业。该公司自成立以来,靠着良好的口碑和影响力,输送了300余名合格的常山阿姨到杭州、上海等地就业。

“接下来,我们将根据实际情况,细化完善常山阿姨培训扶持政策,进一步擦亮常山阿姨的金字招牌。”常山阿姨事业发展服务中心主任周洁梅表示。

成立“早上好”共富公司 带领村庄走出共富新路

本报讯(记者 刘灵雁 邹建辉)发展壮大村集体经济是推进共同富裕的重要保证。近年来,新昌乡一直将发展村集体经济作为一件大事来抓,去年9月,浙能集团、县农投集团和新昌乡的10个村集体,分别出资100万元成立了“早上好”共富公司,通过“土地+资金”和村村抱团方式,变“输血”为“造血”,实现村集体经济又好又快发展。

走进新昌乡轿轿村丝瓜络种植基地,工人们正在田间地头,用一根根毛竹搭建丝瓜架。“我们花费10多天的时间,在搭丝瓜架子,争取在下一个半月完成。确保四月开始播种丝瓜种子。”丝瓜络种植基地现场负责人王国进说。

记者了解到,轿轿村从村民手中流转了300余亩闲置多年的荒地,用于种植丝瓜络,村民既能出让土地收取租金,又能在家门口就业拿到一份工资。同时,为了做大村集体经济这块“蛋糕”,新昌乡将1000亩丝瓜络种植分包

给乡内的10个行政村,实现抱团发展。而这一切的背后是依托“早上好”共富公司,通过公司这一载体,牵手宁波界哲日用品有限公司,由该公司负责提供丝瓜络种子、种植技术辅导等,并将加工完成的丝瓜络进行收购。

尝到“早上好”共富公司甜头的还有郭塘村。目前,该村月季主题公园二期项目已经完工。

一直以来,郭塘村把月季产业作为生态富民工程,通过“公司+农户+基地”的模式,从单纯种植向技术创新转变,利用荆棘根茎嫁接月季技术,大幅缩减成本,实现一根荆棘到一朵花到一个产业的蜕变。如今,郭塘村月季总面积达300余亩,2022年,部分栽培成功的月季花已经面向市场销售,预计今年销售额可达300多万元。“这些月季花预计在4月中旬开花,届时会吸引众多游客前来游玩,同时也会带动村集体经济收入。”郭塘村村委副主任吴利

卫说。据了解,近几年,新昌乡不断探索村集体经济发展新方法、新路径。截至目前,共富公司已经拥有了千亩丝瓜络山海协作共富产业园、浙能集团结对帮扶光伏产业、来料加工产业和农产品经营四大支撑产业,营业额已经突破900万元。

“我们最后要实现‘早上好’共富公司上规,第二个目标要实现10个村集体经营性收入100万全覆盖,第三个目标要实现我们农民人均收入和低收入农民增收超过全县平均增幅。”新昌乡党委书记林永周表示,接下来,“早上好”共富公司将通过“统一品牌、统一销售、统一分红”模式,让每个村享受更多的改革红利,真正实现共富目标。



防疫一线 成立临时党支部

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”3月9日下午,在开化防疫一线的“战场”上,为充分发挥党支部的战斗堡垒作用及党员先锋模范作用,县公安局增援开化抗疫突击队成立临时党支部,召开支部党员大会,20名党员重温入党誓词。据了解,自开化出现疫情后,县公安局组织派出55名警力增援开化。其中党员20名。 通讯员 魏建宏 摄

奋发崛起 实现开门红

投入数字化设备,解决产能问题 配置高端生产线 保质保量争创开门红

本报讯(记者 黄珽智 游待露 实习生 张雷霆)“近段时间,公司积极抢抓市场机遇,配置了先进科技生产设备,同时积极研发新产品、开拓新市场,力争实现首季‘开门红’。”近日,记者来到常山县昇强建材有限公司生产车间,中央控制室操控着整个流水线上的运行。该公司生产经理林跃飞介绍,公司一直致力于打造预制混凝土构件生产、装配式建筑施工等为一体的企业。目前,整个车间经过升级后,自动化程度非常高,极大提高了生产效率。

记者在生产车间看到,工人们正在进行紧张的生产作业,而另一边,在中央控制室的统一操控下,各种专业的自动化设

备有序生产,一件件混凝土预制件通过组模绑扎、浇筑、养护等工序顺利成型产出。

车间内配有专业的数字化产品生产设备,每天能够产出2000立方米C15-C60标号混凝土,以满足不同类型产品的生产需求,“整个设备采用了‘先进化+高科技化’标准。像自动生产线就投入了上亿元,不仅对操作人员带来了精细化,同时也对模具、钢筋等生产质量做到极致,大大减小了生产误差,提高了生产的效率和质量。”林跃飞说。

过去,由于企业都是大批量的配套订单,从备货生产到销售,周期长,对工人管理要求也就更高,因此,用工难,工人素质不齐、难以管理等,成为企业在

发展中遇到的一大问题。“我们完成了设备更新工作,解放出了生产力,从而解决了人手不够的问题。同时,政府也积极帮助我们进行招工,不断扩大招工范围,满足用人需求。”公司总经理毛建明介绍,许多企业会因为产能问题,导致项目供货时间拖延,但公司生产车间具备完善的设备,产能上得到很好的保障,对拓展业务极为有利。

据了解,去年6月,常山县昇强建材有限公司两个厂区开始整体投产。截至2021年年底,企业生产总值7000多万元。在解决设备更新和招工难问题后,根据现有订单量来看,预计今年公司生产总值将达到1.2个亿元。

数字赋能 引领未来

当数字“撞上”水花

常山智慧水务塑造管水新模式

本报讯(记者 李玲倩 黄世超)水是城市发展之基、民生保障之本,管好水、用好水更是可持续发展的题中之意。近年来,常山不断完善智慧水务系统,通过实时监测供水管道的流量压力情况,汇集各项数据,精准施策管道漏水、居民用水等问题,节约水资源的同时塑造了管理水资源新模式。

类似漏水的问题,营业中心一个月要解决数十件,极大减少了居民用水漏损的情况。而这则得益于常山智慧水

务系统的搭建。“我们目前使用的系统,是从2016年开始建设的。期间,系统陆陆续续在逐步改进,现在基本上覆盖了整个主城区和部分乡镇。”县水务发展投资有限公司信息中心主任严威说。

在箬岭水厂的智慧水务系统控制中心,常山供水管网的输水情况一目了然。工作人员只需点击鼠标,就可查看所有供水网络的供水情况。“我们地下供水管道里面装了流量计和压力点,能

实时地检测到地下管网的健康度。比如说这根管道流量是多少,压力是多少,可以为我们的供水保障提供数据支撑。”严威介绍,在智慧水务的加持下,水务管理更加精细高效,诸如管道爆管、漏水等问题总能第一时间发现、第一时间抢修。

下一步,水务公司将准备开发水力模型,对全县的供水管网进行建模,实时模拟每天的供水量,确保全县人民用水放心安心。